
利用している
55%

利用して
いない
42%

無回答
3%

現在の利用状況 現在利用している事業 今後、利用したい事業

利用したい
48%

利用する
必要は無い
45%

無回答
7%

0 10 20 30 40 50 60 70 80

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業 「トワイライトステイ」

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

6.4%

18.0%

0.7%

0.0%

0.3%

0.6%

71.3%

3.7%

不定期事業（一時預かり等）
の利用希望

幼稚園等の不定期利用や一時預かり等の利用状況

0 10 20 30 40 50 60 70（%）

自宅

祖父母宅や友人宅

習い事・学習塾

児童館

放課後子ども教室

学童保育
ファミリー・サポート・

センター
その他（公園など）

無回答

64.1%

29.7%

59.0%

5.4%

38.1%

26.8%

0.5%

10.1%

28.0%

自宅

祖父母宅や友人宅

習い事・学習塾

児童館

放課後子ども教室

学童保育
ファミリー・サポート・

センター
その他（公園など）

無回答

64.4%

31.5%

72.7%

4.9%

31.2%

21.9%

0.5%

10.3%

31.0%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 (%)

放課後の過ごし方（低学年） 放課後の過ごし方（高学年）

利用していないが、
今後利用したい
27%

すでに利用して
いるが、今後利用
日数を増やしたい
  14%

利用したり、
日数を増やしたい
と思わない
53%

無回答
6%

0 20 40 60 80（%）

7.3%

69.5%

4.5%

22.2%

無回答

利用していない

その他に町が実施
している事業を
利用している

子育て支援総合
センターやつどいの
広場を利用している

地域の子育て支援事業の利用状況 年齢別利用状況 地域の子育て支援事業の利用希望

楽しい
28%

どちらかと
いえば楽しい
29%

楽しさと
大変さを
同等に
感じる
32%

大変　3%

どちらかといえば
大変　7%

無回答
1%

普通
39%

満足度が
やや高い
19%

満足度が低い
13%

満足度が
やや低い
23%

満足度が高い
5%

無回答　1%

子育てが楽しいかどうか 子育て環境や支援の満足度

1 幼稚園・保育所等の平日の利用について

2 幼稚園・保育園等の不定期利用や一時預かり等の利用について

3 小学校就学後の放課後の過ごし方について

5 家庭の子育てと、子育て環境について

4 地域の子育て支援事業（子育て支援総合センターやつどいの広場等）の利用について

「現在の利用状況」では、利用
していないと回答した方の６割が
『子どもが３歳になったら利用を
考える』と回答していました。

「幼稚園等の不定期利用や一時預
かり等の利用状況」について、現
在、利用していない人が 71.3％で
す。そのうち約７割の方が『特に利
用する必要は無い』と回答していま
した。
一方で、「不定期事業（一時預か
り等）の利用希望」について、今
後は『利用したい』という方が
48％あり、その理由として『私用や
リフレッシュ』や『冠婚葬祭や通院
など』などの回答が多くありました。

全体的には子育てを楽しいと感じる人
が多い傾向があります。子育て環境や
支援の満足度については、満足度が「高
い」「やや高い」の合計が 24％で、満
足度が「低い」「やや低い」の合計の
36％を下回っています。

※今回掲載した内容は、ニーズ調査の一
部です。すべての結果は、町ホームペー
ジおよび情報コーナーで公開していま
す。

「今後、利用したい事業」としては、『認定こども園※』（21％）や『小規模な保育施設※』
（6%）などの希望があります。今後は、それぞれの入園条件などを考慮して大磯町に
必要な施設の設置などについて検討を進めていきます。なお、現在の利用状況につ
いて、大磯と国府の地域による違いはほとんどありませんでした。
※認 定 こど も 園：幼稚園と保育所の機能を併せ持つ施設
　小規模な保育施設：３歳未満児を対象とした通所定員 20 人未満の保育サービスの施設

「放課後の過ごし方（高学年）」について、高学年になってからは、『習い事・学習塾』の割合が高くなりますが、その他については、
低学年・高学年の放課後の過ごし方の差はほとんどみられません。

地域の子育て支援事業の利用者の「年齢別利用状況」では、0歳から2歳までの約40％の方が地域の子育て支援事業を利用しているため、
未就園児の子育て支援の場として一定の役割を担っていることが分かりました。また、「地域の子育て支援事業の利用希望」について、『現
在利用していないが、今後利用したい』と考えている方が27％となっており、現在の利用者（22.2％）とあわせると約5割近くのニーズがあります。

その他

事業所内
保育施設

幼稚園の
預かり保育

認可保育所

幼稚園

0 10 20 30 40 70

無回答
その他

その他の認可外の保育施設
自治体の認証・認定保育施設
居宅訪問型保育

家庭的保育
事業所内保育施設
小規模な保育施設
ファミリー・サポート・センター

認定こども園
認可保育所

幼稚園の預かり保育
幼稚園

0 10 20 30 40 60 70 80（％） （％）

5%

2%

18%

2%
1%
1%
3%
4%
4%
5%
6%
11%

21%
32%

44%
69%

28%

66%

45

　「大磯町子ども・子育て支援事業計画」の策定に向けて、昨年 11 月に利
用ニーズ調査を実施しました。
　このたび、その結果がまとまりましたので、お知らせします。今回実施
したニーズ調査は、子育て施設（幼稚園、保育園、認定こども園など）や各
種子育て支援事業について、どのくらいのニーズ量があるかを把握するこ
とにより計画策定の資料とさせていただくものです。

　一人ひとりの子どもが健やかに成長する
ことができる社会を目指して、平成 24 年

８月に「子ども・子育て関連３法」が成立しました。この法律に基づき、平成 27 年４月から「子ども・子育て
支援新制度」が全国的にスタートする予定です。それにより平成 27 年度から平成 31 年度までの５か年を計画
期間として、幼児期の教育・保育及び地域の子ども・子育て支援事業の提供体制の確保、その他子ども・子育
て支援のための施策を総合的に推進することを目的として策定する計画です。

　このニーズ調査結果を参考にするとともに、子育て中の方、子育て支援に携わっている方などのご意見をお
聴きしながら、「大磯町子ども・子育て支援事業計画」の策定に取り組むなど、平成 27 年 4 月から始まる新制度
への円滑な移行に向けて、必要な準備を進めていきます。

《調査の方法と概要》
調査対象　町内の未就学児がいる全世帯
対 象 数　1,544 件
調査時期　平成 25年 11月
調査方法　郵送により配布、回収
回収率等　回収数：940件
　　　　　回収率：60.9％

大磯町子ども・子育て支援事業計画
～利用ニーズ調査の結果～

問　子育て支援課　☎内線 305

合計

現在「地域子育て支援事業」
の利用の有無

地域子
育て支
援事業

類似の
事業

利用し
ていな
い

無回答

全体 940 22.2 4.5 69.5   7.3

子
の
年
齢

0歳 189 37.0 6.9 56.1   5.3

1歳 154 38.3 5.8 56.5   4.5

2歳 141 39.0 9.2 52.5   6.4

3歳 136   9.6 2.9 78.7 10.3

4歳 149   2.7 1.3 86.6 10.7

5歳 161   2.5 0.0 89.4   8.1

大磯町の今後の取り組み

大磯町子ども・子育て支援事業計画とは


